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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   22-05-2018   με   αριθμό   6166   ερώτηση   της   Βουλευτή   
            κας  Ο. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σε ό,τι μας αφορά και πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 1311/ 13-03-2018 
Επίκαιρης Ερώτησης (99η Συνεδρίαση της 19-04-2018) της ιδίας Βουλευτή, γνωρίζεται         
ότι η προστασία και καταπολέμηση κάθε μορφής εγκληματικότητας και η αποτελεσματικότερη 
δυνατή αστυνόμευση αποτελούν θεμελιώδεις στόχους της παρούσας πολιτικής Ηγεσίας του 
Υπουργείου. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας έχει σχεδιάσει και 
εφαρμόζει Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το οποίο αποτελεί κεντρικό σημείο 
αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες.  

Βάσει αυτού, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και τις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της υλοποιείται το πλέον επικαιροποιημένο (από 01-03-2018) Ειδικό 
Επιχειρησιακό Σχέδιο Αστυνόμευσης για το ευρύτερο κέντρο της Αθήνας, το οποίο εστιάζει 
στην αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, καθώς και στην ουσιαστική και 
οριζόντια διαχείριση κάθε μορφής αναφυόμενων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Ειδικότερα, στην εν λόγω περιοχή διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 
24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - 
εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), αφενός 
μεν για την αποτελεσματική διαχείριση κάθε μορφής παραβατικότητας, στο πλαίσιο 
αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς αστυνόμευσης, αφετέρου δε για τη διαμόρφωση 
των κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες.  

Επιπρόσθετα, για την εμφανή αστυνόμευση του ιστορικού - εμπορικού κέντρου της 
Αθήνας υλοποιείται πλέγμα συμπληρωματικών δράσεων γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, 
μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών. Πιο αναλυτικά, οι 
Ομάδες πεζών περιπολιών συνεπικουρούνται από αυτές των Προσαγωγών, Πρόληψης και 
Καταστολής της Εγκληματικότητας, Δίκυκλης Αστυνόμευσης, Δίκυκλης Πληροφόρησης και 
χρήσης ηλεκτροκίνητων ποδηλάτων, για την ουσιαστική αναβάθμιση του επιπέδου της 
εμφανούς αστυνομικής παρουσίας (προληπτικός χαρακτήρας) και την εξασφάλιση της άμεσης  
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ανταπόκρισης στα ανακύπτοντα περιστατικά αστυνομικού ενδιαφέροντος (κατασταλτικός 
χαρακτήρας), χωρίς να επηρεάζονται οι υπόλοιπες εφαρμοζόμενες δράσεις αστυνόμευσης της 
περιοχής. 

Παράλληλα, για την αστυνόμευση του Αρχαιολογικού Χώρου της Ακρόπολης και της 
ευρύτερης περιοχής αυτού, εκπονήθηκε και εφαρμόζεται (από 23-04-2018) Ειδικό 
Επιχειρησιακό Σχέδιο, προκειμένου να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα τα όποια 
αναφυόμενα προβλήματα παραβατικότητας στην εν λόγω περιοχή και να ενισχυθεί το 
αίσθημα ασφάλειας τόσο των εργαζομένων, όσο και των επισκεπτών/τουριστών. Απτό 
αποτέλεσμα της ακολουθούμενης πολιτικής και του υλοποιούμενου επιχειρησιακού 
σχεδιασμού, έως την 30-05 τ.ε., αποτελεί η διενέργεια αξιόλογου αριθμού ελέγχων ατόμων 
με την πραγματοποίηση ανάλογου, των συντρεχουσών περιπτώσεων, αριθμού προσαγωγών 
και συλλήψεων για διάφορα αδικήματα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στοιχεία της αρμόδιας 
Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας. Ενδεικτικά, επισημαίνονται τα από 04-06, 30-04 και             
12, 08 & 03-03 τ.ε. Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής 
(www.astynomia.gr). 

Επίσης, για την αναβάθμιση της προληπτικής και εμφανούς αστυνόμευσης στην Αττική, 
εφαρμόζεται ήδη νέος επιτελικός σχεδιασμός, ο οποίος στην τρέχουσα φάση προβλέπει την 
αποδέσμευση 700 αστυνομικών από τα καθήκοντα ασφάλειας προσώπων και χώρων και 100 
επιπλέον από υπηρεσίες σε επιτελικά γραφεία. Διευκρινίζεται ότι, ο εν λόγω σχεδιασμός, η 
ολοκλήρωση του οποίου τελεί σε άμεση συνάρτηση με τα κάθε είδους/φύσης αναφυόμενα 
ζητήματα προσωπικού, βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ μέχρι σήμερα έχουν ήδη αποδεσμευτεί 
συνολικά παραπάνω από τον προαναφερόμενο αριθμό αστυνομικοί.  

Στην κατεύθυνση δε της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης 
των αστυνομικών Υπηρεσιών, από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, για την πλήρωση 
των κενών οργανικών θέσεων της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, προκηρύχθηκε, 
κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, σημαντικός αριθμός θέσεων αστυνομικών - 
Ειδικών Φρουρών, οι οποίες θα καλυφθούν έως 31-08 τ.ε., ενώ θα καταβληθεί προσπάθεια 
για περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους. 

Τέλος, καθίσταται γνωστή η συνέχιση της συστηματικής και με αμείωτη ένταση 
καταβαλλόμενης προσπάθειας, για την επίτευξη του -κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό- 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου 
απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 
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